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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E 

RENDA DE PIRACICABA, REALIZADA NO DIA 21/02/2024. 

 
Presentes/Membros: José Luiz Ribeiro – Titular – SEMDETTUR; Arlete da Mota 

Trevelim Rocha – Secretária Executiva do CTER e Gestora do Fundo do Trabalho; 

Sueli Regina Chiaranda – Suplente – Secretaria Municipal de Governo - SMG; José 

Antônio Fernandes Paiva – Titular – Serviços; Renata de Cássia de Aguiar Souza – 

Suplente - Serviços; Wagner da Silveira – Titular – Indústria e Presidente do Conselho; 

Emerson Machado Carvalheiro – Suplente - Indústria; Vanessa Fernanda Pólo Lanes – 

Suplente – Comércio; Marcelo Arruda Marques - Titular – Serviços. 

Convidados: Marcos Wagner Gozzo – SENAI; Maria Emília Caparroz - SIEMACO. 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove 1 

horas e trinta minutos, na Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social – 2 

SMADS localizado na Rua Monsenhor Manoel Francisco Rosa, 900 - Sala 6 – Centro, 3 

Piracicaba, realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego 4 

e Renda de Piracicaba (CTER). A reunião iniciou-se com a apresentação do novo 5 

Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER) 6 

Sr. Wagner da Silveira eleito pela maioria absoluta de votos dos integrantes por um 7 

mandato de dois anos (biênio 2024 e 2025) e que assimou o Termo de Posse juntamente 8 

com o Prefeito Municipal de Piracicaba Sr. Luciano Santos Tavares de Almeida no dia 9 

sete de fevereiro de 2024 às quinze horas no gabinete do Prefeito (Termo Anexo) o qual 10 

agradeceu a presença de todos e iniciou a reunião com a leitura da pauta que tratou 11 

sobre: 1. Apreciação da ata anterior; 2. Apresentação dos novos membros das bancadas; 12 

3. Apresentação do Regimento Interno do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e 13 

Renda; 4. Abertura para os informes das bancadas. Após finalizar a leitura, o presidente 14 

solicitou que todos os membros das bancadas presentes realizassem a apresentação 15 

individual para que todos se conhecessem. Em seguida solicitou a Sra. Arlete da Mota 16 

Trevelim Rocha Secretária Executiva do CTER e Gestora do Fundo do Trabalho para 17 

iniciar a leitura do Regimento Interno que sofreu algumas alterações solicitadas pelo 18 

Ministério do Trabalho por constar falta de conformidade dos documentos, razão pela qual 19 

deverá ser apresentada nova documentação em consonância com a Resolução 20 

CODEFAT nº 890, de 2020, realizada a leitura todos os presentes das bancadas 21 

aprovaram o Regimento Interno. Após foi aberta a palavra aos membros e convidados para 22 

os informes das bancadas. O Sr. José Luiz Ribeiro – Titular – SEMDETTUR comenta 23 

sobre algumas ações que a SEMDETTUR está participando e desenvolvendo, como as 24 

Palestras dos Migrantes, Imigrantes e Refugiados e a dos Benefícios de Prestação 25 

Continuada o BPC e sobre a 2ª Ação em Prol da Empregabilidade da Mulher e solicita a 26 

Sra. Arlete da Mota Trevelim Rocha para dar maiores detalhes, a qual informou e destribui 27 

entre os presentes a Cartilha dos Migrantes, Imigrantes e Refugiados desenvolvida pela 28 

Prefeitura de Americana com parceria do Ministério Público do Trabalho e que tem como 29 

objetivo facilitar o acesso às informações sobre os serviços e políticas públicas para este 30 

público-alvo e profissionais da rede socioassistencial, sobre a Palestra do Benefício de 31 

Prestação Continuada que será realizada no dia vinte e sete de fevereiro de dois mil e 32 

vinte e quatro das dez horas ao meio dia no Teatro Municipal Erotides de Campos, no 33 

Engenho Central foi convidada a Sra. Mônica de Oliveira Pasini Coordenadora do 34 

Programa de Educação Previdenciária do INSS de Piracicaba, com o objetivo de orientar 35 
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beneficiários, empresas, instituições de ensino, conselhos municipais, entidades de 36 

inclusão e o público em geral sobre o que ocorre quando a pessoa com deficiência é 37 

contratada por uma empresa e está recebendo o BPC e por fim falou sobre a 2ª Ação em 38 

Prol da Empregabilidade da Mulher que ocorrerá no dia oito de março de 2024 das nove 39 

horas às treze horas na Estação do Idoso, localizada na rua Doutor João Conceição, 659, 40 

na Estação da Paulista e que tem a missão de conectar, engajar, empregar e qualificar 41 

mulheres para o mercado de trabalho, oferecendo cerca de 300 vagas de emprego em 20 42 

empresas. O Sr. José Luiz Ribeiro – Titular – SEMDETTUR fala sobre fomentar a ideia do 43 

projeto SEBRAE AQUI que é um canal de atendimento presencial que tem como objetivo 44 

fortalecer o empreendedorismo e o desenvolvimento econômico com foco no município 45 

juntamente com as linhas de crédito do Banco do Povo. Comenta também sobre o 46 

encontro que ele e o atual Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e 47 

Renda de Piracicaba (CTER) Sr. Wagner da Silveira que tiveram com o vice-presidente o 48 

Sr. Geraldo Alckmin que tratou sobre temas relacionados ao trabalho, a Nova Indústria 49 

Brasil - NIB e a entrega do convite do Simpósio do Hidrogênio que ocorrerá nos dias oito 50 

e nove de abril. O Sr. José Antônio Fernandes Paiva – Titular – Serviços fala sobre os 51 

diversos problemas que ocorrem nas Instituições Financeiras quando as mesmas 52 

resolvem fazer reformas no prédio das agências bancárias, tornando assim um ambiente 53 

insalubre e sem nenhuma segurança aos funcionários e adverte que o sindicato dos 54 

bancários está intervindo nessas ocorrências e também acrescenta que conforme 55 

sugestão do Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo Sr. 56 

José Luiz Ribeiro que consta na ata anterior de 06/12/2023 realizou reunião com a 57 

Gerente Regional do Instituto Nacional do Seguro Social Dra. Michelle Reis Moreira que 58 

se colocou à disposição para o mais breve possível dar conhecimento de novos 59 

procedimentos que o INSS está adotando em relação às pessoas com deficiência e as 60 

perícias. O Sr. Wagner da Silveira encerra a reunião agradecendo a presença de todos. 61 

Eu, Arlete da Mota Trevelim Rocha, secretária executiva do CTER, redigi a presente ata, 62 

a qual assinam. 63 
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